



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 198 (24428). Вторник, 21 декабря 2004 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

ЮБИЛЕЙ

Лиски известны в Европе



Как нашу жизнь невозможно представить без нефте-, газо- и иных трубопроводов и теплотрасс, так и те, кто строит их и эксплуатирует, не представляют эти трубопроводы без всевозможных отводов, тройников, переходов, фланцев, заглушек. На их выпуск и специализируется сегодня одно из лучших предприятий области – ОАО «Лискимонтажконструкция», отметившее в минувшую пятницу свое 50-летие.

Продукция этого предприятия известна не только в большинстве регионов России и СНГ, но и во многих странах дальнего зарубежья, например в Польше, Венгрии, Болгарии, Иране, Ираке и даже в Испании – у лискинцев сегодня более тысячи отечественных и зарубежных заказчиков, и все они знают ОАО «Лискимонтажконструкция» как надежного и безупречного партнера. Прекрасная репутация у предприятия и еще с одной стороны: в нынешнем году оно уже заплатило в виде налогов более 100 миллионов рублей.

Примечательный факт: в день полувекового юбилея на заводе торжественно открыт новый кузнечно-прессовый цех по производству фланцев. По мощности – 20 тысяч тонн фланцев в год – ему нет равных не только в России, но и странах СНГ. Многочисленные гости, пришедших и приехавших на юбилей и совершивших экскурсию по цеху, покорило буквально все: и четкая организация производства, и идеальный порядок, и новейшее оборудование. Так, один из прессов по штамповке фланцев может развивать усилие до восьми тысяч тонн – чтобы доставить его, пришлось прокладывать железнодорожный путь прямо в цех...

Но это – лишь первые шаги в том развитии завода, которое мы наметили, – слова генерального директора Николая Белоконова говорят сами за себя. Значит, впереди у предприятия – новые высоты. Высоты на благо Лисок, Воронежской области, всей России.

Алексей СОЛОВЬЕВ.
Фото Олега ПОЛЕХИНА.

Проекты для школ

Как ускорить процесс строительства школ на селе? Этот вопрос в ряду других был обсужден на семинаре-совещании с главными архитекторами городов и районов области.

В числе новых подходов к проектированию и строительству школ на селе обозначен и так называемый блочный метод. Как известно, сегодня в нашей области возводятся школы вместимостью от 108 до 1200 учащихся. Строительная стоимость школы на 850 мест составляет 120-150 млн. рублей. Если учесть, что при поэтапном финансировании на эти цели, как правило, выделяется по 2-3 млн. рублей в год, то можно представить, сколько долго сельским школьникам придется ждать новоселья.

Возведение школ на селе блоками позволит «тиражировать» по районам области. Предлагаются разработать проекты школьных блоков на 100-400 мест, которые при необходимости можно поэтапно «наращивать», увеличивая тем самым вместимость школьных зданий. Для реализации этой идеи понадобятся новые проекты, качественная проектно-сметная документация, современные строительные и отделочные материалы. Над осуществлением этой актуальной задачи и предстоит работать в ближайшее время представителям архитектурно-строительного комплекса области.

Пресс-центр администрации Воронежской области.

«БРИСТОЛЬ»: облик эпохи в архитектуре

Компания ВИПЛАСТ завершила реставрацию фасада старейшей воронежской гостиницы



Отель «БРИСТОЛЬ» был построен по проекту инженера Михаила Фурманова в 1910 году. Он воплотил в себе лучшие черты стиля модерн, отличающегося гибкими текучими линиями, изысканными коваными деталями балконов и ограждений. На первом этаже отеля располагались шикарный ресторан и дорогие магазины. Но судьба четырехэтажного красавца-отеля сложилась нелегко. Сначала война, потом революция. Здание было национализировано, в 1919 году здесь заседал штаб Воронежского особого укрепленного района во главе с Константином Еремеевым, а затем штаб генерала Шкуро. В 1930 году, после капитального ремонта, «БРИСТОЛЬ» вновь обрел статус гостиницы. В начале Великой Отечественной она приютила писателей и журналистов, которые эвакуировались сюда с Украины. В начале пятидесятых гостиницу переименовали в «Центральную», и только в 1994 году отель, названный когда-то в честь крупного порта Великобритании, обрел свое старое название. Однако из-за плохого состояния здания «БРИСТОЛЬ» вскоре прекратил свое существование как гостиница.

(Окончание на 2-й стр.)

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Воронежская область

Памятник женщинам

В центре Анны активными темпами ведется сооружение памятника женщинам – солдатским вдовам, труженицам тыла, матерям. Открытие его планируется 9 мая будущего года. В настоящий момент благоустраивается отведенная под памятник территория, а известный воронежский скульптор Иван Дикунов претворяет в жизнь замысел скульптурной композиции. Кстати, в Аннинском районе сегодня проживают 584 вдовы участников Великой Отечественной войны, афганской и чеченской кампаний, около пяти тысяч тружениц тыла и свыше 600 многодетных матерей.

Птица высокого полета

В Богучарском частном музее традиционного русского костюма и кукол открылась новая выставка. Будущий год станет Годом Петуха, и это обстоятельство определило тему экспозиции, задуманной общественным директором музея Валентиной Горбачевой. На выставке «Изображение петуха в народном творчестве» представлены образчики народного творчества, посвященные этой домашней птице – вышивка, резьба по дереву, грелка на чайник и т.д.

Взрыв на авторынке предотвращен

В минувшую субботу в 9.45 утра на пульт дежурного ГО и ЧС поступил тревожный сигнал: за Северным авторынком у выезда из песчаного карьера лежит артиллерийский снаряд, а рядом – боевая граната Ф-1. Учтивая, что в этот день на автомобильном торжище толпились тысячи людей, оперативная служба не стала терять времени. Смертельная находка была с предосторожностью вывезена в безопасное место и взорвана.

Рыбалка дороже жизни

Неоднократные предупреждения службы спасения о том, что в пору ледостава не рекомендуется ходить на рыбалку, из года в год оказываются бесполезными для воронежских рыбаков. Очередя голову лезут они по тонкому льду на середине декабря. Вот и 40-летний воронежец С. в начале ноября, наплевая на запреты, решил добыть рыбку. Пошел и... не вернулся. Вытащили его из воды более чем через месяц, в прошедшую субботу. Стоит ли сама удачная рыбалка собственной жизни – каждый по-прежнему решает сам.

150 тысяч «зеленых» из рук в руки

В предпринимательском мире взятка именуется «коммерческим подкупом». Именно в этом преступлении, обозначенном ст. 204 УК РФ, обвиняются конкурсный управляющий ОАО «Тяжэкс» Альберт Пикалов и директор ОАО «Воронежский экскаваторный завод» Илья Бельтюков. По данным следствия, они с помощью посредников получили 150 тысяч долларов от председателя совета директоров Воронежской топливной компании Владимира Прохорова. Нечестные деньги предназначались за совершение сделки с продажей земельных участков на заводской территории для строительства АЭС. По информации пресс-центра ГУВД, фигуранты уголовного дела были задержаны оперативниками УБОПа, а в настоящее время находятся на свободе под подпиской о невыезде.

Сообщения подготовили: Борис ВАУЛИН, Сергей КРОЙЧИК, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Дети Беслана побывали в Воронеже

В субботу в международный аэропорт Воронежа прибыли 23 школьника из североосетинского городка Беслан.

Первую посадку мальчишки и девчонки совершили несколько дней назад в нашем городе по пути в Великий Устюг на встречу с Дедом Морозом. Сопровождали тогда ребят член парламентской комиссии по расследованию причин и обстоятельств совершения террористического акта в Беслане Валерий Федоров, заместитель министра образования правительства Северной Осетии Владислав Татаров и представитель администрации Вологодской области Владимир Осиповский. По возвращении из Устюга школьники из-за погодных условий во Владикавказе сделали более длительную остановку в нашем городе – 14 часов, однако скучать им не пришлось. В аэропорту в это время устанавливали елку, и настроение у ребят было хорошее. А вечером руководство аэропорта выделило автобус, чтобы осетинские мальчишки и девчонки посмотрели достопримечательности Воронежа и узнали его историю.

Вчера в половине двенадцатого они улетели домой.

Ирина ШАБАНОВА.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днем по области облачно, местами мокрый снег, гололед; ветер южный умеренный, температура минус 3 – плюс 2. 22 декабря по области – облачно, местами мокрый снег, ветер северо-западный умеренный, температура ночью минус 1-6, днем минус 2-7. 23 декабря по области – облачно с прояснениями, преимущественно без осадков, ветер западный умеренный; температура ночью минус 7-12, местами до минус 17, днем минус 4-9.

КУРСЫ ИНОСТРАННЫХ ВАЛЮТ

Валюта	Центральный Банк Российской Федерации		Наилучший курс в банках города Воронежа	
	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	37,188	(+0,2303)	36,95	37,30
Доллар США	27,8917	(+0,0096)	27,80	27,95

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

МЧС передает часть функций

МЧС РФ передает ряду регионов часть своих функций, сообщили в пресс-службе Правительства РФ. Постановление, утверждающее соглашение между МЧС РФ и администрациями Эвенкинского автономного округа, Ямало-Ненецкого автономного округа, Усть-Ордынского Бурятского автономного округа, Корякского автономного округа, Липецкой области о передаче друг другу осуществления части своих полномочий в решении вопросов организации тушения пожаров и предупреждения чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера, стихийных бедствий и ликвидации их последствий, было подписано премьер-министром РФ Михаилом Фрадковым 16 декабря. Ранее такие полномочия уже были переданы многим регионам России.

Наблюдателей возглавит Слиска

Российская парламентская делегация будет наблюдать за ходом повторного тура президентских выборов в Украине. Об этом сообщил председатель нижней палаты парламента Борис Грызлов. По его словам, в состав делегации, которая сформирована по пропорциональному принципу, войдут 30 депутатов. В ее состав включены представители всех фракций. Возглавит группу наблюдателей от Госдумы первый вице-спикер палаты Любовь Слиска, сказал Грызлов.

Предварительные итоги выборов

В минувшее воскресенье в пяти регионах были избраны главы исполнительной власти. Об этом сообщил в понедельник председатель Центризбиркома России Александр Вешняков. По его словам, в четырех из пяти регионов переизбраны действующие руководители. В Республике Марий Эл победил действующий президент республики Леонид Маркелов – он набрал 56,9 процента голосов. В Хабаровском крае победил также действующий глава региона Виктор Ишаев. Он набрал более 85 процентов голосов избирателей. В Брянской области во втором туре победил кандидат от «Единой России» Николай Денин. Он набрал 77,8 процента голосов. В Камчатской области во втором туре победил действующий глава региона Михаил Машковцев. Он набрал почти 50 процентов голосов избирателей. Во втором туре выборов губернатора Курганской области победил действующий глава области Олег Богомолов (49 процентов голосов).

Приговорены к пяти годам

Тверской суд Москвы приговорил семерых активистов Национал-большевистской партии (НБП), ворвавшихся летом нынешнего года в здание Министерства здравоохранения и социального развития, к пяти годам лишения свободы каждого. Об этом сообщил адвокат одного из подсудимых Дмитрий Аграновский. Около 20 молодых людей 2 августа 2004 года ворвались в здание Минздра-

ва РФ на Неглинной улице и заняли несколько служебных помещений. Заблокировав двери помещений, они взрывали и выбрасывали из окон петарды. По решению суда семеро участников акции были арестованы.

Темпы экономического роста

Темпы экономического роста в Китае в 2004 году составят более 9 процентов. Об этом в Макао заявил председатель КНР Ху Цзиньтао, выступая на торжественном приеме по случаю пятилетнего годовщины образования специального административного района Аомынь, сообщил гонконгская радиостанция РТНК. Китайский лидер также озвучил несколько других показателей экономического развития Китая в 2004 году. Так, объем иностранных инвестиций в КНР за этот год составит 60 миллиардов долларов, а китайский экспорт должен достичь 1,3 триллиона долларов. «Это результат совместных усилий всей населения Китая, включая жителей Гонконга и Макао», – подчеркнул председатель КНР.

Взрыв на железной дороге

В Индии взорваны часть железнодорожного перегона и мост в штате Бихар, никто не пострадал. Как передано в понедельник национальное телевидение, инцидент произошел ночью между станциями Карбандия и Сасарам в бихарском округе Рохтас. В результате было прервано сообщение на маршруте Ховра-Нью-Дели. По мнению правоохранительных органов штата Бихар, теракт совершили боевики Коммунистической партии Индии (маоистско-ленинской), которая образовалась несколько месяцев назад в результате слияния нескольких левых экстремистских группировок. Ядро ее составила Группа народной войны (наксалиты).

Награда «Черного принца»

Российско-американский художественный фильм «Черный принц» удостоен «Гран-при» жюри Нью-Йоркского международного независимого кинофестиваля. Картина режиссера Анатолия Иванова, в которой сразу две роли сыграла балерина Анастасия Волочкова, повествует о Пушкине и современных пушкинистах. События XIX и XXI веков в ней переплетаются. Героев фильма – чернокожего американского историка (его роль исполняет сын знаменитого певца и пианиста Рэй Чарльз-младший) и питерскую незнакомку (Волочкова) – объединяет любовь к поэзии Пушкина и городу на Неве. Когда же действие ленты переносится в пушкинские времена, Волочкова предстает в образе Натальи Гончаровой. Роль поэта в картине исполнил грузинский актер Леван Учианишвили. Музыку к «Черному принцу» написал Рэй Чарльз-старший, и эта работа стала его последней – в этом году он скончался.

По материалам РИА «Новости» подготовил Юрий ШАМИН.

Остаемся с «Коммуной»!

До окончания подписки осталось пять дней. Не упустите шанс! 25 декабря завершается подписная кампания на газету «Коммуна» на первое полугодие 2005 г.

В ПОГОНЕ ЗА ЛИДЕРАМИ!

Вслед за Острогским и Лискинским районными почтамтами полностью восстановили подписной тираж газеты «Коммуна» на первое полугодие 2005 г. еще четыре районных почтамта: Борисоглебский, Верхнехавский, Бутурлиновский и Панинский.

Редакция газеты «Коммуна» благодарит коллективы почтамтов, работающих под руководством Рамсы Иосифовны Грачевой, Валентины Анатольевны Зотовой, Александры Ивановны Соломахиной, Александры Николаевны Попова! Близки к восстановлению тиражей следующие районы: Павлов-

ПРИЗОВАЯ ПОДПИСКА

Редакция продолжает прием талонов участника призовой подписки. Напоминаем вам, что для участия в розыгрыше вам достаточно после оформления полугодовой подписки на «Коммуна» заполнить талон и выслать его в адрес редакции. Розыгрыш призов будет проводиться в редакции 27 декабря!

ТАЛОН УЧАСТНИКА ПРИЗОВОЙ ПОДПИСКА

Фамилия, имя, отчество _____

_____ .2004 г.

Адрес, телефон, дата подписки _____

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Тел. 39-00-87.

Подписной талон – на 4-й стр.

МАГАЗИН ОФИСМАГ
ТОВАРЫ ДЛЯ ОФИСА
БУМАГА, ЧЕКОВАЯ ЛЕНТА, КАНЦТОВАРЫ, ОРГТЕХНИКА, КОПИРОВАЛЬНАЯ ТЕХНИКА, РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ, НИЗКИЕ ЦЕНЫ

СВЯЖИТЕСЬ С НАМИ ЧТО-ТО ДА ПОЧЕМ 0-84
WWW.084.VRN.RU (0732) 78-56-78

ул. Плехановская, 53
Тел. 59-79-07, 59-80-80



Муниципальный транспорт

Возродить его призвана Программа, разработанная в областной администрации

Существует ли еще в каком-либо крупном населенном пункте российского государства такая уродливая ситуация, какая сложилась в последние годы в работе городского пассажирского транспорта нашего областного центра? Специалисты ответят на этот вопрос затрудняясь. Может, где-то и существует, но о подобном опыте развала муниципального пассажирского транспорта доселе никому неизвестно. Транспорт, перевозящий население в Воронеже, на девяносто процентов коммерциализирован. Причем организован более или менее осмысленную маршрутную деятельность частных перевозчиков, которые объединены в семь десятков мелких фирм или не объединены вовсе, не представляется возможным.



Фото: Олега ПОЛЕЖИНА

Происходит сокращение на магистралях города крупногабаритных автобусов и, вместе с тем, увеличивается количество «маршруток» типа «ГАЗель». Это приводит к еще большему числу «пробок» на дорогах. Приходится сомневаться и в профессионализме водителей многих коммерческих автобусов. Иначе чем объяснить многократно возросший травматизм на пассажирском транспорте? Огромное скопление автобусов, больших и малых, на остановках, в том числе и перекрестиех или пешеходных «зебрах» делают переход на другую сторону улицы весьма проблематичным. К снижению безопасности дорожного движения добавляется и ухудшение экологической ситуации на транспорте. Экологически чистые трамваи и троллейбусы становятся в нашем городе диковиной. Еще год-два и, пожалуй, исчезнут вовсе. Во всей этой ситуации нужно что-то предпринимать. И первый шаг сделан: Главное управление по промышленности, транспорту, связи и инновациям администрации области подготовило проект комплексной муниципальной Программы «Возрождение муниципального пассажирского транспорта в г. Воронеж (2005-2006 годы)».

Грамматика разрабатывалась на основе данных, предоставленных специалистами городской администрации. При подготовке проекта его разработчики исходили из нормативов, проверенных временем, определив количество электротранспорта и автобусов большой вместимости, которые должны выходить на линии для нормальной организации перевозок. По их мнению, необходимо реанимировать электрический транспорт. Он должен существовать в пропорциях, позволяющих оптимально загрузить имеющиеся инженерные сети.

Специалистами сделаны расчеты по восстановительному ремонту инженерных сетей и по капитальному ремонту того электрического подвижного состава, который еще можно использовать в муниципальной собственности. По этим расчетам, потребности городского населения должны обеспечивать 545 автобусов, 150 трамваев и 220 троллейбусов, капитально отремонтированных или приобретенных, в том числе и с помощью инвесторов.

Что касается автомобильного пассажирского транспорта, то он, по мнению разработчиков проекта, должен сосредоточиться на так называемых базовых предприятиях независимо от форм собственности. Как на муниципальных, так и на частных. Тем более что некоторые из предпринимателей приобретают в последнее время автопарки и пытаются на их базе создать пассажирские автоколонны. На пяти-семи ПАПТ и автоколоннах плани-

руется сконцентрировать основные объемы автомобильных перевозок. И, конечно, нужно упорядочить, оптимизировать маршрутную сеть, которая в свое время создавалась хаотично, в основном по индивидуальным заявкам частных перевозчиков, и поэтому сейчас, если ее изобразить графически, напоминает путаницу на листе бумаги.

Все мощности, которые имеются на муниципальном уровне (и подвижной состав, и автотранспортные предприятия), должны находиться под одной управляющей компанией, - комментирует проект документа заместитель начальника Главного управления по промышленности, транспорту, связи и инновациям администрации области Юрий Низовцев. - Такая компания, созданная в форме акционерного общества, объединит работу муниципального транспорта с деятельностью частных перевозчиков. Этот вариант проверен на практике и достаточно надежен, хотя и требует значительных организационных и административных усилий. Вот кратко суть проекта комплексной программы «Возрождение муниципального пассажирского транспорта в Воронеже». Он был направлен в городскую администрацию для возможной доработки и последующей реализации.

«Выражаю уверенность в том, - говорится в официальном письме губернатора Владимира Кулакова к мэру Воронежа Борису Скрянкинскому, - что в результате совместной работы специалистов областного и городского административного департамента удастся сформировать документ, отвечающий реалиям и возможностям сегодняшнего дня. А его реализация позволит создать единый устойчиво функционирующий транспортный комплекс, способный не только обеспечить население областного центра пассажирскими перевозками, но и сделать их безопасными, значительно разгрузить основные магистрали города, улучшить экологию на транспорте».

Игорь НЕЧУГОВСКИЙ.

ВЕСТИ ИЗ ПРОVINЦИИ

Наследила пальчиками

В Березках Павловского района обокрали бабушку. Лишилась она своих немалых сбережений на «черный день». Милиционеры обнаружили на крышке сундука четкие отпечатки пальцев, узнали, что дворы «проверяла» цыганка. Воронежская картотека «подсказала» адрес «странницы» в Ростовской области. Там ее и задержали...

Всем народом - Пушкинский памятник

В Подмосковном Захарово, где провел счастливые годы детства Саша - Александр Сергеевич Пушкин, - будет установлен памятник его бабушке Марии Алексеевне Ганнибал, образованнейшей женщине той поры, и внуку. Автор скульптуры наш земляк из Калача Александр Козинин. Объемлен всероссийский сбор средств на сооружение памятника. Каждому, кто внесет денежный вклад, будет выдано свидетельство о добровольном пожертвовании. Деньги можно переводить по «адресу»: К/С 30101810600000000681 в ЦБС СБ РФ, расчетный счет 30301810613000601312, БИК 042007681, ИНН 7707083893, ОКПО 02792591, ОКОХ 96130, Сбербанк России, филиал №3836, счет №42301810.9.1312.0608297, Козинин Александр Егорович.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуна».

Информационно-аналитический портал

www.kommuna.ru

победитель конкурсов «Бизнес сайт-2001», «Web-Expo 2001»

Мэр внимает профсоюзам

В областном совете профсоюзов состоялась встреча главы города Воронежа Бориса Скрянкинова с профсоюзными активом. Рассмотрены самые гласные вопросы, волнующие каждую семью, каждого горожанина. Острый диалог, естественно, не мог разрешить все накопившиеся проблемы, но по многим из них было достигнуто взаимопонимание, выработаны совместные пути выхода из сложных ситуаций.

Совершенно справедливым было замечание профсоюзов о том, что подавляющее большинство населения находится в неведении о механизме предоставления перем. а значит, соответствующим городским службам следует максимально использовать для разъяснительной работы местную печать, радио, телевидение.

Жизнеобеспечение воронежцев в последние годы на прямую завязано на системе ЖКХ. А если быть точнее - на тарифах за квартплату. Согласно федеральным стандартам, они могут в будущем году составить 100 процентов от затрат. Не вдаваясь в разнообразную цифирь, скажем только, что за двухкомнатную квартиру пенсионер выложит в месяц все свое старческое довольствие. На что же жить? И, благо, пошла бы дополненная плата на развитие жилищно-коммунального хозяйства. Ан, нет. Уйдет все это на компенсацию роста цен на газ, электроэнергию и т.д. Между тем уже сейчас население оплачивает практически все затраты жилищного хозяйства, в том числе почти сорокапроцентную утечку воды, другие аналогичные расходы. Плюс к этому у нас далеко не всегда обновлены нормы потребления услуг, особенно на горячую и холодную воду, которой каждому из нас «положено» сотни литров в сутки.

Строится, то, по убеждению профсоюзов, должно это быть при адекватном росте зарплат.

Не могли не затронуть участники встречи и вопросы транспорта. Канули в Лету те времена, когда у нас тут здесь задавали ПАПТ да ТТУ. Сейчас господствуют передвижные единицы с маркировкой «коммерческий». Периодически растет оплата проезда, плюс ко всему с января прикажет долго жить так полюбившийся многим «народный» автобус. Сотню этих машин область предлагает взять городу, но на такую армию попросту не потянет. Само собой назрел вопрос о восстановлении работы городского пассажирского транспорта и сохранении льготного проезда малоимущим гражданам. Здесь профсоюзы и мэрия также договорились о взаимных консультациях и поисках оптимальных результатов.

В конце дискуссии по этому вопросу стороны договорились, что в ближайшие дни администрация города до внесения в Думу предоставит профсоюзам свои варианты по изменению тарифов на услуги ЖКХ для анализа и заключения по ним. И если все-таки повышение со-

Будущий год для многих наших земляков пройдет с такой неизменной долей шуткой, как монетизация льгот. Люди с понятной тревогой относятся к нововведению, тем более, что пока не принят целый ряд областных законов по его исполнению. По словам представитель администрации, пришедших вместе с мэром в облсовет проф. оми в целом готовы к проведению льготных реформ. Но

За последнее время в городе поднялся небывалый ажиотаж, связанный с приватизацией жилья. Она идет у нас уже 12 лет, ежегодно приватизировалось порядка десяти тысяч квартир. С марта же привычные цифры увеличились в четыре раза. Граждане напуганы якобы закладывающейся в 2007 году приватизацией. Но, во-первых, нет еще определяющих эту дату нормативных документов, а, во-вторых, администрация города заверила, что при всех имеющихся трудностях в течение ближайших двух лет любой желающий воронежец жилье приватизировать сможет без проблем, для чего уже принимаются нужные меры. Тем не менее, подчеркивали профсоюзы, ненужной нервозности можно избежать, упростив, в частности, порядок подачи документов на приватизацию.

Основной вывод, который можно сделать из прошедшей встречи: и исполнительная власть, и профсоюзы главную цель свою видят в улучшении жизненного уровня людей. А для достижения этой цели нужна по-настоящему дружная совместная работа.

Юрий МИШИН.

«Работают одни, а богатеют другие»

КАК ЖИВЕШЬ, ХОЗЯЙСТВО?

С главой крестьянско-фермерского хозяйства «Семеновское» Калачевского района Василием ШУЛЕКИНЫМ знаком давно. Вот и в нынешнем году несколько раз довелось побывать в Семеновке. Видел ухоженные поля пшеницы и сахарной свеклы и то, как растет рапс на нашей земле, отличнейшую - в три метра высотой - кукурузу, строгий порядок на току и в ремонтных мастерских. Вновь, в который по счету раз, покорила тематические вечера, встречи и выставки, проводимые при немалой поддержке хозяйства в сельском Доме культуры. Восхитился новой прекрасной амбулаторией, построенной опять же не без участия хозяйства.

Поэтому было вполне логично и справедливо, что на недавнем районном празднике работников агропромышленного комплекса в Калаче Василию Ивановичу несколько раз пришлось подниматься на сцену: «Семеновское» оказалось в числе лидеров и по урожайности зерновых культур и особенно подсолнечника, и по продуктивности дойного стада. Теплые слова благодарности прозвучали в адрес Шулекина и за внимание к социальной сфере села...

В чем слагаемые такого результата? Этот вопрос я и адресовал руководителю «Семеновского».

- Их несколько, но на первый план я бы поставил то трудолюбие, которое присуще членам нашего коллектива, - ответил Василий Иванович. - Вспомним, какой ненастной была погода во время уборки зерновых, а потом и сахарной свеклы. А когда природа проявляла милость к сельчанам, комбайнеры и водители не раз и не два уходили с поля заполночь, а порой и под утро, а утром снова уже были у своих машин. Я не понаслышке знаком с тем, как живут и работают американские фермеры - недавно был там в составе делегации воронежских аграриев. Сравнивая с нами таких механизаторов Василия Тимофеевича Довжикова, Александра Ивановича Ржевского, Валерия Васильевича Силарова, Сергея Васильевича Забуна, Николая Ивановича Гавриленко, Николая Николаевича Духоновича и целого ряда других, могу без преувеличения сказать: в трудолюбии, в мастерстве наши на порядок выше. Ибо фермеры порой напоминали мне пилотов: на современ-

ной технике они смотрятя неплохо, но случись какая поломка, даже незначительная - тут же вызывают сервисную службу. А чтобы самим устранить неисправность, так это им и в голову не приходит! Наши же даже на латанной-перелатанной технике творят чудеса.

Василий Иванович называет и другой, тоже немаловажный, фактор. В последние годы в «Семеновском» решительно отказываются от шаблона, от стандартных подходов к земледелию, стараются активно внедрять новые, более современные технологии. Поля засеваются, как правило, семенами только высоких репродукций, и ни в коем случае массовых. Используют и гибриды. Так, гибридный сорт подсолнечника дал в нынешнем году более чем по 26 центнерам маслосемян с гектара - это один из лучших результатов в области. Поиск в создании надежной кормовой базы для животноводства привел к тому, что на семеновских полях повисла рапа. Возможности культуры превзошли все ожидания. Во-первых, весной рапс очень рано пошел в рост, его стали косить на подкормку - и не пустили на эти цели ни одного гектара ржи. Во-вторых, зеленой массы рапс дает по 300 центнеров с гектара, имея в своем содержании все питательные вещества для животных, и тому же уборка его начинается недели на две раньше, чем жатва хлебов. В-третьих, в процессе вегетации рапс щедро обогащает землю. По сравнению, что его выращивание рационально внесению 15 тонн органики на гектар.

С экспериментального ра-



ового поля семеновцы получили не только прекрасный сеянец, который и тому же удалось изначию упаковать в полиэтиленовые «коконы», но и несколько десятков тонн семян. Таких результатов опыта не стали, поделились семенами и с другими хозяйствами района. Например, с ЗАО «Калачевское», ООО «Ильинка»...

Значит, наше сельское хозяйство начинает уверенно выбираться из кризиса? Делюсь подобными соображениями с Шулекиным. И слышу неожиданное:

- К сожалению, нет. Тот, кто так утверждает, просто выдает желаемое за действительное. Да, в последние два-три года село повезло с урожайностью, особенно на хлеб. Но поправьте свое экономическое положение мало кому из хозяйств удалось. Даже напротив.

В качестве иллюстрации своей мысли Шулекин сослался на такой пример. Недавно в самой Семеновке прошел праздник тех, кто трудится на полях и фермах. Первым на сцену пригласили комбайнера Василия Тимофеевича Довжикова. И когда Василий Тимофеевич пробирался туда с последним рядком (ну не привык он быть на виду), весь зал поднахнул и стоя аплодировал Довжикову - его трудолюбиво, мастерству, профессионализму.

А мы дали Василию Тимофеевичу личную грамоту да премию - всего пятьсот руб-

кордной отметки, кое-кто радуется: это мол, хорошо для нашей страны, экспортирующей нефть. А на самом деле эта цена за баррель - удавка для российского села. А значит, и для всей России. Судите сами. В нынешнем году наше хозяйство потратило на бензин и солярку почти шесть миллионов рублей. По сути дела, все, что вырастили, надоили и продали, потрачено на горючее. Причем более двух миллионов ушло лишь из-за того, что горючее с весны до осени подорожало в два раза. А ведь на эти два с лишним миллиона мы могли купить и новые тракторы, и современный прицепной инвентарь, обзавестись хорошим семенами, то есть поднять технологию производства на более современный уровень. А если сложить по всему Калачевскому району, то получится, что только из-за подорожания горючего хозяйства переплатили нефтяным магнатам более пятидесяти миллионов. А по области? И как правительство не поймет, что это как раз те деньги, которые, работая в интересах села, потянули бы за собой и промышленность, особенно машиностроение, и, в конце концов, обернулись бы для казны большими налогами, чем пошло туда от нефтяных компаний. А если никак не хочет понять, то чьи интересы оно отражает? Работают одни, а богатеют другие, - горько констатирует Василий Иванович.

...А на днях глава КФХ «Семеновское» Василий Шулекин прочитал весьма любопытное сообщение. Оказывается, в нынешнем году состоялся главный нефтяного магната России Михаила Ходорковского, который, как известно, проводит свое время в одиночной камере Бутырок, увеличилось почти вдвое и достигло 15,2 миллиарда долларов. Впрочем, и до этого Шулекину было ясно, на кого работает российское село. Непонятно только одно: как долго такое может еще продолжаться?

Алексей СОЛОВЬЕВ, Калачевский район. Фото автора.

«БРИСТОЛЬ»...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ке восстановлению компания ВИПЛАСТ приступила в 2003 году. До нее за эту работу брались различные строительные фирмы: и воронежские, и московские. Строительные леса и защитная сетка настолько стали привычны глазу горожан, что уже стали восприниматься как постоянный элемент архитектуры этой части проспекта. После того, как тендер на реставрацию выиграл ВИПЛАСТ, лед, наконец, тронулся. Предстояло выполнить значительный объем работ.

Реставрация здания гостиницы «БРИСТОЛЬ», - сказал начальник управления культуры администрации Воронежской области Валерий Бунеев, - является хорошим примером комплексной работы нашего управления, Министерства культуры РФ и Государственной инспекции охраны историко-культурного наследия Воронежской области. И сегодня отреставрированный фасад гостиницы «БРИСТОЛЬ» свидетельствует о том, что в Воронеже есть профессионалы, способные восстанавливать исторические ценности, которыми славится наш город.



Вот так выглядел «БРИСТОЛЬ» в начале прошлого века.

Подобных столетних зданий в городе Воронеже не так уж и много, особенно если сравнить с Казанью, Ярославлем или Нижним Новгородом. Все эти объекты являются федеральной собственностью. Начальник Государственной инспекции охраны историко-культурного наследия Воронежской области Татьяна Старцева сообщила, что работы по воссозданию фасада гостиницы «БРИСТОЛЬ» относятся к одной из самых сложных категорий реставрации. Это в первую очередь

касается сохранения чрезвычайно сложного стиля модерн, в котором построено здание. Во-вторых, здание находилось в предаварийном состоянии, поэтому все работы на этом памятнике федеральной значимости выполняются с повышенной ответственностью, а объемный характер. Кстати, «БРИСТОЛЬ» в последний раз реставрировали в послевоенные годы, и с той поры это первая фундаментальная работа по воссозданию фасада гостиницы.

Действительно, компания ВИПЛАСТ - одна из немногих в нашем регионе, имеющая специалистов, владеющих европейскими методиками работы и способных производить высококвалифицированную работу с гарантией качества.

Нашей основной задачей было воссоздание облика гостиницы «БРИСТОЛЬ» в том виде, в котором она задумывалась изначально, - комментирует первый заместитель генерального директора компании ВИП-

ЛАСТ Владимир Рябов. - Тщательно были воссозданы балконы и их кованые украшения. Частично решетки пришлось заменить современными копиями, а остальные были восстановлены с помощью современных антикоррозийных и отделочных покрытий, что позволяет вековым металлическим изделиям еще долго красоваться на фасаде старинного здания. Сейчас здание представо перед воронежцами в тех красках, с теми перилами и портиками, в общем, в том виде, в котором оно было создано почти век назад.

Сегодня гостиница «БРИСТОЛЬ» вернула ее красоту. С объекта сняли леса, ушли со стройки рабочие, оставив после себя замечательный результат мастерства талантливых рук. Хочется верить, что таких обновленных исторических зданий на улицах нашего города с каждым годом будет все больше.

Елена ГОРОНЕЦКАЯ.

Лучшим модельерам - по серебряным манекенам

Что такое одежда? Оболочка, покрывающая тело, любимая игрушка женщин или что-то еще. Одежда - это искусство, так утверждают участники финального городского фестиваля моды и дизайна «Серебряный манекен». В субботний вечер во Дворце им. 50-летия Октября собрались приверженцы эстетической составляющей одежды, посмотреть на результаты трудов известных модельеров и начинающих дизайнеров - студентов и выпускников ВГПУ, Ивановской текстильной академии.

Обладали теплые одежды, все девушки выходили в гетрах - в пору нынешнему сезону.

С легкостью получили манекен ООО «Свадебный салон «Людмила» за воздушные белые, голубые, с динсовыми вставками платья невест. Дефилировали и кружились маленькие модели в платьях в виде разнообразных цветов -кала, подсолнух, гвоздика, роза, мак, фиалка и т.д. Эта коллекция «Калейдоскоп» от Дмитрия Смирнягина и Ольги Ленченковой наиболее актуально вписывалась в приближающийся новгородный маскарад. Спецприз жюри присудило постоянному участнику «Серебряного манекена» ООО «Веко» за коллекцию цвета металлик «Мираж».

Хотя мода - девушка непостоянная, потребность в красоте остаётся всегда. И не стоит забывать, что в человеке всё-таки всё должно быть прекрасным. А ещё встречают по одежке...

Галина РОХМИН.

Для обсуждения своего «вердикта» судьи даже удалились из зала, заставив не на шутку разволновать многочисленную публику и тем более участников. Определить победителей нужно было по трём характеристикам: стиливая общность, мастерство исполнения и творческая индивидуальность. В конце концов, главный приз конкурса серебряные манекены обрели своих «хозяев». Призёр прошлого года Татьяна Белкина стайственной и загадочной коллекцией, выдержанной в серо-зелёных тонах «Нефритовая пустыня», снова одержала победу. Вторую статуэтку завоевала ателье «Стелуз». В коллекции «Ветер странствий» пре-

Финальным штрихом предшествовали три тура фестиваля с программами «Выпускное платье», «Воронежская весна» и «Кузнецкий мест показывае...». Из более пятисот оригинальных моделей жюри отобрало для просмотра зрителей, которых, без преувеличения, был полный зал, лучшие работы.

Уже третий год подряд горожане (и не только) убеждаются в том, что нашим талантливым модельерам есть, в чем подражать. От обилия моделей взрослых и детей в праздничных одеждах приятно рыбилось в глазах. Не мудрено было замешаться жюри в выборе четырёх лучших модельеров из восемнадцати, стоящих на сцене.

Алексей СОЛОВЬЕВ, Калачевский район. Фото автора.

«Воронежэнерго»: реформы под знаком роста

Про энергетику, как про хлеб

Для потребителей ОАО «Воронежэнерго» сегодня, пожалуй, уже не вызывает каких-либо сомнений то, что за потребленные ресурсы надо платить вовремя и платить деньгами, как за хлеб в магазине, разговор по телефону. И жесткий подход к должникам - это не прихоть нового менеджмента компании, а залог надежной работы энергосистемы региона и страны, ее развития. О том, что было совсем недавно, мы уже предпочитаем не вспоминать... И все-таки.

К концу минувшего десятилетия в электроэнергетике страны стали очевидными кризисные явления, вызванные как падением потребления электричества, так и снижением платежеспособности потребителей. Удавка из цепочки неплатежей грозила затянуться как раз на энергетиках. Страну сотрясали «походы на Москву» отчаявшихся от безденежья работников электростанций. Когда в РАО «ЕЭС России», структурным подразделением которого является ОАО «Воронежэнерго», пришла новая команда менеджеров во главе с Анатолием Чубайсом, уровень оплаты электроэнергии денежными средствами не превышал 15-20 процентов. В сжатые сроки удалось устранить угрозу банкротства, погасить долги и снять социальную напряженность, но дальнейшее развитие стало невозможным без масштабного реформирования. Разделение отрасли на естественно-монопольные (в основном, передача и распределение электроэнергии, диспетчеризация) и конкурентные (производство и сбыт электроэнергии) виды деятельности должно «потянуть» за собой привлечение частных инвестиций в электроэнергетику, стимулировать снижение производственных издержек и энергообережение потребителей. Только в этом случае можно будет говорить об обеспечении устойчивого развития российской экономики, рост которой, соответствующий, будет сопровождаться ростом энергопотребления.

Шаги по твердой почве

«Реализация реформы - это не та проблема, где следует работать в режиме «кто первый?» - необходим тщательный и взвешенный подход», - говорил на весенней встрече с региональными журналистами председатель Правления РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс. ОАО «Воронежэнерго» хотя и не оказалось в ряду так называемых «пилотных» проектов реформирования, но все же смогло опередить в движении ряд соседних регионов, на которые делалась ставка как на первопроходцев. Вторыми в России воронежцы в конце минувшего года осуществили государственную регистрацию выделенных из ОАО «Воронежэнерго» новых компаний. Первые результаты обнадеживающие - резко выросла цена акций, оживились инвесторы. Но главное, всего лишь за один год упорной работы ОАО «Воронежэнерго» получило 404 миллиона рублей чистой прибыли. Грамотная работа менеджеров позволяет не только добиваться весомых финансовых результатов, но и вовремя платить налоги. Так, по итогам девяти месяцев 2004 года уплачено налогов на общую сумму 554 миллиона рублей, из них 336 - в федеральный бюджет, 145 - в областной и 73 - в местный. Примечательно, что глядя на экономические показатели ОАО «Воронежэнерго» в 2003 году, вряд ли можно было говорить о какой-либо эффективности работы предприятия. В частности, убытки за год составили сумму свыше 504 миллионов рублей.

Столь резкий «разворот» в ведении хозяйственной деятельности многие экономисты региона связывают с приходом в ОАО «Воронежэнерго» новой команды управленцев. Это прежде всего - генеральный директор Василий Несветаилов, его заместители: Владимир Шиллов, Вячеслав Алексеев, Егений Севергин, Абдуллахан Аблатов и другие. К примеру, Василий Федорович, приступивший к руководству ОАО «Воронежэнерго» в сентябре 2003 года, уже имел опыт работы по

выводу из кризиса предприятий энергетики Кузбасса. Достижения воронежских энергетиков в текущем году не остались незамеченными на федеральном уровне. Следствием сплоченной и целенаправленной работы коллектива, конструктивного взаимодействия с органами власти и общественности стало присуждение по итогам первого полугодия ОАО «Воронежэнерго» премии «Российский национальный Олимп» как лучшей компании страны в номинации «Топливно-энергетический комплекс». Это - главная всероссийская премия, отражающая наиболее весомые достижения в различных сферах.

Согласованность - главный принцип

Правовую базу для реформирования отрасли создал принятый Государственной Думой России пакет законов об энергетике. Преобразования в энергетике стали частью государственной политики, а их конечный результат - создание в нашей стране полноценного рынка электроэнергии.

В 2003 году мы согласовали со всеми заинтересованными сторонами, включая Правительство РФ, проект реформирования энергосистемы, - говорит генеральный директор ОАО «Воронежэнерго» Василий Несветаилов. - Он предусматривает реорганизацию общества в форме выделения предприятий по видам деятельности с последующей интеграцией межрегиональной интеграцией.

1 августа советом директоров РАО «ЕЭС России» была утверждена программа реформирования ОАО «Воронежэнерго», которая разделена на три этапа. На первом учреждены несколько дочерних акционерных обществ, которые занимаются проектными и ремонтными работами, а также подготовкой кадров для энергетической отрасли. На втором этапе в результате реорганизации ОАО «Воронежэнерго» появились компании по видам деятельности: генерирующая,

электросетевая, энергосбытовая и управляющая. При этом во всех новых предприятиях сохранена существующая структура акционерного капитала. И третий этап предполагает межрегиональную интеграцию по направлению деятельности энергокомпаний. Во многом благодаря усилиям заместителя генерального директора по корпоративной политике Вячеслава Алексеева удается все мероприятия реформы проводить в срок и с соблюдением необходимых норм законодательства.

Конкуренция, которая даёт плюсы

В момент обсуждения реформирования в энергокомплексе оппоненты преобразований высказывали опасения, что реорганизация повысит издержки, что отразится на тарифах. Причем когда на карте области вместо одной появлялись сразу несколько компаний, заключать договоры придется со всеми ними. Да, каждая выделенная энергокомпания имеет свой тариф, но при этом конечный тариф для потребителя остается таким, каким его утверждает государство в лице Региональной энергетической комиссии. Что же касается договорных отношений, то большинство из них переходит к ОАО «Воронежэнерго» и ее дочерним компаниям. Сохранены и развиваются гарантии по лечению, оздоровлению сотрудников. Особое место отводится спорту.

Нынешняя жизнь невозможна без спорта, - говорит генеральный директор акционерного общества Василий Несветаилов. - Наргузки

Несветаилов. - Например, в первом квартале 2004 года нам удалось снизить затраты на закупку электроэнергии почти на 52 миллиона рублей, в том числе на 17 миллионов за счет покупки электроэнергии на конкурентном рынке свободной торговли. Сейчас в этом секторе работает созданная в процессе реформирования «Воронежская энергосбытовая компания».

Снижением затрат способствует также внедрение системы тендерных закупок товаров, работ и услуг и снижение цен на них при помощи запросов котировок. К примеру, в том же первом квартале 2004 года в целом затраты по себестоимости продукции против плана снижены на 110 миллионов рублей. Причем произошло это в условиях повышения цен на газ - основное топливо для станций «Воронежэнерго» - на 20 процентов, на металл - до 40 процентов. Таким образом компания удается закладывать базу для погашения убытков прошлых лет, которые могут быть ликвидированы только за счет прибыли.

Гарантии надёжности

Сохранение социальных гарантий работающим - одна из основных задач программы реформирования, осуществляемой в ОАО «Воронежэнерго». Сотрудники энергокомпаний в большинстве своем ощутили изменения только по записи в трудовой книжке. Сегодня появились возможности получения дополнительных гарантий по пенсионному обеспечению через Государственный пенсионный фонд электроэнергетики - накопительная часть пенсии может быть значительно увеличена через получение доходов от деятельности компании в рамках РАО «ЕЭС России». Сохранены и развиваются гарантии по лечению, оздоровлению сотрудников. Особое место отводится спорту.

Нынешняя жизнь невозможна без спорта, - говорит генеральный директор акционерного общества Василий Несветаилов. - Наргузки



Фото Михаила ВРЮКОВА

на работе, стрессы, постоянное наплетание негативной информации - ну как от этого отдохнуть, как снять напряжение? При этом не касаясь объединяющей роли спорта - она присутствует сама собой.

Страстным и увлекательным получился недавний турнир по мини-футболу на первенство ОАО «Воронежэнерго» среди мужских команд. Но футбол - это только начало. Есть задумки проводить круглогодичную спартакиаду, как в том же «Кузбассэнерго», откуда в Воронеж приехал Василий Федорович. Там это дело поставлено на очень серьезную основу - люди живут соревнованиями, готовятся к ним, победителей награждают наравне с ли-

дерами трудового соперничества... «Реформа должна быть при свете, а не в темноте», - такую задачу поставил перед энергетиками страны ещё в начале реформенного пути председатель Правления РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс. Сегодня все сомнения с этой дороги убраны, РАО «ЕЭС России» превратилась в одну из самых открыты компаний страны, а у потребителей появилась уверенность в том, что энергетика способна оказать надежную поддержку самым грандиозным задачам экономического развития нашего региона и всей России.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Братья и сестры

К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В нашу воронежскую Россю житель украинского Львова, ветеран войны и труда Шматко приезжает, как домой. Хотят корнями Владимир Максимович полтавский, а в древнем городке Притуки понные стоят родительский дом...

В России я как бы второй раз «народился на свет», - говорит гость. - За что «по проб жизни» обязан прежде всего большой семье Протопоповых, моим названным отцу с мамой - Семёну Михайловичу и Евдокии Даниловне, моим названным братьям и сестрам.

Случилось это в июле далекого 1942 года. Из своей артиллерийской части 111-го гаубичного полка, стоявшей под Острогом, прибыл боец с пакетом документов в штаб фронта. А в Россю в утренний час буквально как с неба ворвались фашисты. С их стороны то был рискованный марш-бросок. «Решили пожить на волю судьбы», рассчитывали на внезапное нападение.

Старожилам памятно: храбро сражались наши танкисты. Не просто отстреливались, а таранили-давили на улицах городка вражеские автомашины с пушками на прицеле. Горько, силы-то были неравные. Воины погибали, смертью смерть поправ. Это отчаянное сопротивление пусть лишь отдельные отступающие советских подразделений срывало фашистам их планы. Ведь они планировали одномоментными встречными ударами с севера от Воронежа и с юга от Ростова в донской излучине взять в «кляп» и сломить «хребет» Красной Армии. В руках оказались бы хлебные и недртяные «житницы» России. После зимнего разгрома под Москвой страну помышляли свалить без взятия столицы. В случае удачи всё стало бы «делом техники».

В такой обстановке судьбу Отечества решила даже кратковременная задержка противника - та самая минута, которая дороже золота.

Кстати, южнее России, вначале у сел Екатериновки и Лизиновки, а затем у Подбужного и Кривосово, немцев «приторозили» основательно 23-й танковый корпус полковника Хасина, бойцы 9-й гвардейской стрелковой дивизии Белоборова.

Пока фашисты взяли в «заслон», организованных и стихийных, «разбиралась» с боевой частью или отдельным воинским подразделением, наши армии, сохраняя живую силу, уходили из нависшего в знойном мареве вроде неотвратимого «отла». Шли горчи-



Гость из Львова Владимир Максимович Шматко.

вой полевой стелью, чтобы вскреснуть на Волге. Там развернется решающее сражение Великой Отечественной и второй мировой.

«Новая тактика русских, конечно, больше способствовала сохранению их сил, чем попытка оборонять, брать и сестрам.

Божья кара представила, сколько выдержки и терпения надо было иметь совсем маленькому девчонке. Лечение не для слабонервных. Раны гноятся. Повязки присыхают. Менять их больно. Старость сдерживаться, не стонать. У Поли и без того руки дрожали. Жалеет, а я говорю: делай свое. Зубы стисну, как не раскрошится.

Ей ведь вскоре пригодится неожидаемая и добровольная медицинская практика по уходу за мной. Это оказались еще цветочки. Когда в январе сорок третьего наши освободили Россю, в учебных курсах техникама и педучилища расквартированы военные госпитали. Требуются женские рабочие руки. Поля, не задумываясь, пойдёт туда, как будущий фельдшер.

Воина открылась ей жуткой стороной. Посейчас не позабыла, как ее сразу отравили в операционную. Стояла возле хирурга на подвешенной. Взялась относить только отрезанную, еще не потерявшую человеческого тепло ногу и - потеряла сознание, грохнулась на пол. Все приходилось делать. Принимала раненых. Солдат и офицеров привозили из полевых лазаретов, где им наспех оказывали первую помощь.

Я после сам лежал в госпитале. Хорошо представляю эту картину. Крики, стоны, ругань. А медсестричке надо держаться. Надо улыбаться. В глазах темнеет от боли в руке. Со зла плюнул офицеру прямо в морду его фашистскую. А он выстрелил. Лицо мое огнем опалило. Падал, вроде в темноту провалился.

Счастие моё: в упор немец цевилет и промахнулся, лежащего добывать не стали, почитали мертвым.

Ончнулся, хлопчипы терять... Не помню, как попал к Протопо-

повым. Они и вытащили меня с того света. Риска собой. За то, что укрылись советского солдата, всей семье грозила казнь. Немцы не только писали грозные приказы, аккуратно исполняли их. Кто не подчинился им - расстреливали, вешали, загоняли в концлагерь.

А мир не без добрых людей. Своим сыном назвали меня Протопопов.

Поля-Поленька, сестричка родимая, недавно напомнила мне, как я старательно нацарапал на стене у кровати, где лежал, незаметную для других надпись «Протопопов». Боялся, вдруг при внезапных проверках и допросах забуду свою новую фамилию.

Божья кара представила, сколько выдержки и терпения надо было иметь совсем маленькому девчонке. Лечение не для слабонервных. Раны гноятся. Повязки присыхают. Менять их больно. Старость сдерживаться, не стонать. У Поли и без того руки дрожали. Жалеет, а я говорю: делай свое. Зубы стисну, как не раскрошится.

Ей ведь вскоре пригодится неожидаемая и добровольная медицинская практика по уходу за мной. Это оказались еще цветочки. Когда в январе сорок третьего наши освободили Россю, в учебных курсах техникама и педучилища расквартированы военные госпитали. Требуются женские рабочие руки. Поля, не задумываясь, пойдёт туда, как будущий фельдшер.

Воина открылась ей жуткой стороной. Посейчас не позабыла, как ее сразу отравили в операционную. Стояла возле хирурга на подвешенной. Взялась относить только отрезанную, еще не потерявшую человеческого тепло ногу и - потеряла сознание, грохнулась на пол. Все приходилось делать. Принимала раненых. Солдат и офицеров привозили из полевых лазаретов, где им наспех оказывали первую помощь.

Я после сам лежал в госпитале. Хорошо представляю эту картину. Крики, стоны, ругань. А медсестричке надо держаться. Надо улыбаться. В глазах темнеет от боли в руке. Со зла плюнул офицеру прямо в морду его фашистскую. А он выстрелил. Лицо мое огнем опалило. Падал, вроде в темноту провалился.

Счастие моё: в упор немец цевилет и промахнулся, лежащего добывать не стали, почитали мертвым.

Ончнулся, хлопчипы терять... Не помню, как попал к Протопо-

повым. Они и вытащили меня с того света. Риска собой. За то, что укрылись советского солдата, всей семье грозила казнь. Немцы не только писали грозные приказы, аккуратно исполняли их. Кто не подчинился им - расстреливали, вешали, загоняли в концлагерь.

А мир не без добрых людей. Своим сыном назвали меня Протопопов.

Поля-Поленька, сестричка родимая, недавно напомнила мне, как я старательно нацарапал на стене у кровати, где лежал, незаметную для других надпись «Протопопов». Боялся, вдруг при внезапных проверках и допросах забуду свою новую фамилию.

Божья кара представила, сколько выдержки и терпения надо было иметь совсем маленькому девчонке. Лечение не для слабонервных. Раны гноятся. Повязки присыхают. Менять их больно. Старость сдерживаться, не стонать. У Поли и без того руки дрожали. Жалеет, а я говорю: делай свое. Зубы стисну, как не раскрошится.

Ей ведь вскоре пригодится неожидаемая и добровольная медицинская практика по уходу за мной. Это оказались еще цветочки. Когда в январе сорок третьего наши освободили Россю, в учебных курсах техникама и педучилища расквартированы военные госпитали. Требуются женские рабочие руки. Поля, не задумываясь, пойдёт туда, как будущий фельдшер.

Воина открылась ей жуткой стороной. Посейчас не позабыла, как ее сразу отравили в операционную. Стояла возле хирурга на подвешенной. Взялась относить только отрезанную, еще не потерявшую человеческого тепло ногу и - потеряла сознание, грохнулась на пол. Все приходилось делать. Принимала раненых. Солдат и офицеров привозили из полевых лазаретов, где им наспех оказывали первую помощь.

Я после сам лежал в госпитале. Хорошо представляю эту картину. Крики, стоны, ругань. А медсестричке надо держаться. Надо улыбаться. В глазах темнеет от боли в руке. Со зла плюнул офицеру прямо в морду его фашистскую. А он выстрелил. Лицо мое огнем опалило. Падал, вроде в темноту провалился.

Счастие моё: в упор немец цевилет и промахнулся, лежащего добывать не стали, почитали мертвым.

Ончнулся, хлопчипы терять... Не помню, как попал к Протопо-

НОВОСТИ ИНТЕРНЕТА

По материалу РИА «Новости», NEWSru.com.

Экосистему Нью-Йорка разрушает змеёголов



Этим летом в реке Потомак недалеко от столицы США было выловлено 19 рыб-змеёголов. По сравнению с началом октября, что свидетельствует о том, что эта азиатская рыба активно размножается в местных водах. Два года назад федеральное правительство запретило импорт змеёголов - деликатеса китайской и тайской кухни. Однако эта рыба, которая может вырастать до нескольких футов в длину, имеет огромный запас жизненных сил. Она может дышать воздухом и выживать без воды длительное время. Помимо этого, она может проплыть себе путь во влажной почве, двигаясь от одного водоёма к другому. После появления признаков того, что этот агрессивный и зубастый азиатский вид размножается, надежды уничтожить его в реке Потомак стали таять. Впервые змеёголов появился в регионе Великих озёр, и там власти надеются не допустить расселения этой рыбы, которая активно уничтожает существующую экосистему. Но с Потомак дело обстоит сложнее. На сайте геологического общества США содержится тревожная информация. «Если змеёголов обхиснут в североамериканских экосистемах, их хищническое поведение может резко нарушить пищевые цепи и экологические условия, таким образом навсегда изменив водные системы и коренные виды».

Книга о путешествии по России

В англоязычном мире вышла в свет книга «Долгий путь вокруг Земли» о кругосветном путешествии британского актёра Звана Макгрегора на мотоцикле. Автор издания стал известный писатель и журналист Роберт Улиг. Документальное повествование рассказывает о путешествии 33-летнего Макгрегора и его друга Чарли Бормана в сопровождении технической группы по разным странам планеты. Шестинедельный российский отрезок стал самым протяжённым в маршруте кругосветного путешествия, в ходе которого Макгрегор и его группа преодолели за четыре месяца 20 тысяч миль по маршруту Лондон-Европа-Россия-Азия-Аляска-Нью-Йорк. Говоря о своих впечатлениях о России, Макгрегор сказал, что он «в полном восторге». «Я никогда здесь не был до этого, но теперь хотел бы приехать сюда еще раз, здесь очень дружелюбные, гостеприимные люди», - отметил актёр. «Немного в провинциальной России видели такие современные мотоциклы и автомобили, да к тому же ещё нашивгованные техники, поэтому в глазах людей мы выглядели, как пришельцы с другой планеты», - вспоминает Зван Макгрегор. В числе русских слов, которые он выучил за время поездки, больше всего ему понравилось восклицание «круто!». Из негативных моментов евроазиатской части путешествия больше всего группе запомнилась монгольская отрезок, где они попали в дождь и на много часов застряли в болоте.

Дельфины спасли пловцов от акулы

Дельфины спасли новозеландских пловцов от зубов белой акулы. Как сообщает агентство Франс Пресс, инцидент произошел месяц назад. Роб Ховс и трое других пловцов тренировались близ северо-восточного побережья Новой Зеландии на глубине 100 метров, когда дельфины нео-

жиданно окружили их со всех сторон. «Они старались сгруппировать нас, выстраиваясь вокруг во все более тесные кольца», - рассказывает Ховс. Позже спортсмены в трех метрах от поверхности треметровую белую акулу. Таким образом дельфины сопроводили мужчин до безопасной глубины. В течение четырех минут животные не размыкали кольца. По данным ученых, занимающихся исследованием поведения морских млекопитающих, дельфинам свойственно помогать тем, кто остался без защиты.

«Нехорошую квартиру» передают фонду Булгакова

Знаменитая «нехорошая квартира» из романа «Мастер и Маргарита» будет передана фонду имени Булгакова. Как сообщили в столичной мэрии, соответствующее распоряжение подписал мэр Москвы Юрий Лужков. В оперативное управление управы Пресненского района будут переданы квартиры 41 и 50 в доме номер 10 по Садовой Садовой улице «для организации деятельности по пропаганде и изучению творчества Михаила Булгакова». Затем эти помещения будут переданы фонду имени Булгакова. По сюжету романа, именно в этой квартире поселились Воланд и его свита, здесь происходил контакт потусторонних сил с московским миром. Прообразом «нехорошей квартиры» послужила квартира номер 50 в доме номер 10 по Садовой Садовой улице в Москве, где Булгаков жил в 1921-1924 годы. Вымышленный номер 302-бис представляет собой зашифрованный номер 10 здания-прототипа по формуле 10=(3+2)х2. Кроме того, фантастический большой номер (ни на одной из Садовых уллиц в столице не было и нет дома с таким большим номером) подчеркивает нереальность происходящего.

Самая дорогая в мире ручка

Самая дорогая в мире ручка будет продана в Арабских Эмиратах. Как сообщает газета «Аш-Шарк аль-Аусат», первая ручка украшена 1200 бриллиантами и стоит 1,2 миллиона долларов. Ее на днях выставила в магазине города Дуны итальянская компания «Мунти граппа». Средства от продажи «ручки мира», как ее назвали создатели, будут переданы международной общественной организации «Пис маркс», которая предложила создать безопасные приграничные зоны для беженцев из африканских стран, где идут гражданские войны и межэтнические конфликты.

Молниеносное ограбление банка

Двум вооруженным преступникам потребовалось всего лишь 45 секунд, чтобы ограбить отделение банка в столице Аргентины. Как говорится в сообщении федеральной полиции, сразу после открытия отделения банка в него ворвались два преступника, которые, угрожая оружием, забрали всю имеющуюся наличность. Операция была проведена настолько быстро, что свидетели даже не смогли запомнить лиц грабителей. Преступники, убогая, бросили гранату, которая оказалась мляжлом. Полиция в интересах следствия пока не сообщает о сумме похищенных денег. По мнению местных наблюдателей, столь молниеносное ограбление банка может претендовать на Книгу рекордов Гиннесса.

Подготовил Юрий ШАМИН.

Фестиваль спортивной борьбы

В минувшую субботу воронежская команда вернулась с проходившего в Москве четвертого Международного юношеского фестиваля спортивной борьбы - уникального, не имеющего аналогов в мире, праздника спорта.

Фестиваль ведет свою историю с 2001 года - тогда он впервые состоялся по инициативе Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Георгия Полтавченко.

Фестиваль был посвящен 63-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск под Москвой. Но впервые на малой спортивной арене «Лужников» одновременно шли соревнования не в шести, как прежде, а сразу в восьми видах единоборств - греко-римской и вольной борьбе, дзюдо, самбо, джиу-джитсу, таэквон-до, поперной ГТФ, а также каратэ, кекусинка и борьбе на поясах.

На трибунах каждого из видов борьбы были свидетелями мощного командного противостояния: соревнования проходили по олимпийской системе, с выбыванием после поражения, но даже при проигрыше каждое взвешивание могло стать решающим в деле общей победы.

На этот раз в фестивале приняли участие около двух тысяч спортсменов 14-16 лет - представители более сорока субъектов Российской Федерации, а также команды из Белоруссии, Латвии, Украины, Грузии, Эстонии. К сожалению, воронежцы вновь остались за чертой призеров, заняв четвертое общекомандное место. Малый бронзовый кубок сумела завоевать команда нововоронежских каратистов.

Юлия САВЕЛЬВА.

Футбол на приз «Коммуны»

Внимание руководителей команд!

24 декабря в 14.00 в Музее спорта Центрального стадиона профсоюзного состоится совещание участников зимнего первенства по футболу на приз газеты «Коммуна» 2005 года.

Справки по телефонам: 52-15-77, 59-74-42.

Совет областной думы поздравляет Д. О. РОГОЗИНА. Уважатель Дмитрий Олегович! Депутаты Воронежской областной думы сердечно поздравляют Вас с днем рождения. Искренне желаем Вам, ученому, депутату, видному российскому политику, больших творческих и жизненных успехов...

Абонемент на газету КОММУНА. Доставочная карточка. Адрес: г. Воронеж, ул. Дрожжовая, 24 к.

Департамент градостроительства и земельных отношений администрации города Воронежа (г. Воронеж, ул. Кольцовская, 45) информирует, что Пыхову В.В. предоставляется право на отмену временного сооружения на дополнительном земельном участке площадью 9,5 кв.м.

ИЗВЕЩЕНИЕ (УВЕДОМЛЕНИЕ) участников общей долевой собственности земельных долей сельскохозяйственной артели (колхоз) «Родина» Богучарского р-на Воронежской обл.

Волков Александр Николаевич, действующий на основании доверенности от 214 человек (15 человек служащие, 120 человек пенсионеры, 79 человек работающие), имеющие 230,75 земельных долей участников общей долевой собственности земельных долей СХА (колхоз) «Родина» с. Данилевка Богучарского района Воронежской области, уведомляет остальных участников общей долевой собственности о своем намерении выдлить земельный участок...

СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ общей долевой собственности СХА «Первомайское» Петропавловского района (57 долей, 51 человек) ИЗВЕЩАЮТ О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ:

Стройлайн Строительно-отделочные материалы. г. Воронеж, пр. Труда, 151 (0732) 20-41-61 ОПТ: 72-76-79, 30-37-56 г. Воронеж, ул. Остужева, 28 (0732) 25-41-23 E-mail: strline@sivintel.ru

КОММУНА Учредитель и издатель: ООО «Редакция газеты «Коммуна» Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру А. СОЛОВЬЕВ.

ООО «КамаЗапчасть» официальный дилер ОАО «КАМАЗ» ПОЗДРАВЛЯЕТ ВСЕХ С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ 2005 ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

Предлагаем по сниженным ценам более 2000 наименований запасных частей

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ СЕЙФЫ г. Воронеж, ул. 9 Января, 43 (0732) 72-73-07

Организация ЗАКУПАЕТ на элеваторах по договорной цене ПОДСОЛНЕЧНИК ПШЕНИЦУ 4 класса

Собственники земельных долей (606 человек) СХА (колхоз) «Гигант» Таловского района Воронежской области возвращают о выделении земельных долей в счет земельных долей площадью 277 га, указанных в газете «Коммуна» №182 от 23 ноября 2004 года...

ООО «ЧАТКАЛ» г. Воронеж, тел./факс (07342) 52-38-11, (07341) 3-13-16 e-mail: chatcal@vmail.ru КОМПРЕССОРЫ

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87. ОТДЕЛЫ: Общество-политической информации и права 55-68-23. Социальных проблем 55-68-23. Культуры, образования 53-29-47. Экономики 55-08-46.

Вниманию акционеров ОАО «Газпром»! ФКБ «Газэнергпромпанк» в г. Воронеже производит выплату дивидендов за 2003 год по адресу: г. Воронеж, пер. Красноармейский, д. 12а. Время работы: пон.-чет. с 9.00 до 16.00, пят. с 9.00 до 15.00, перерыв с 12.45-13.30. Тел. 77-53-24, 39-50-12.

СОБСТВЕННИКИ В ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ общей долевой собственности 1260 граждан на земельные доли общей площадью 9634 га, в том числе пашни 6940 га, расположенные по адресу: Воронежская обл., Кантемировский р-н, колхоз «Правда»... ИЗВЕЩАЮТ О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ (МАССИВ)

ПОРШНЕВЫЕ ГРУППЫ д-240 - 1512 руб. А-41 - 3192 руб. СМД-18 - 2230 руб. ОАО «Элеватор Рамонский» ЗАКУПАЕТ ЗЕРНО, ПОДСОЛНЕЧНИК ПРОИЗВОДИТ СУШКУ И ХРАНЕНИЕ КУКУРУЗЫ

Собственники 419 земельных долей общей долевой собственности на земельный участок, расположенный на территории бывшего СХА «Совет» Каширского р-на, извещают остальных участников о намерении выдлить земельный массив площадью 1717,9 га пашни. Уч. №1: поле №1 - 154 га, №2 - 319 га, №3 - 372 га, №4 - 123,4 га, №5 - 201 га, №6 - 347 га. Уч. №2: поле №1 - 20,5 га, №2 - 181 га для передачи в аренду КФХ «Демятра».

СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ ЗАО «ПОБЕДА» ЭРТИЛЬСКОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛ. (863 ЧЕЛ.) ВОЗВРАЩАЮТ ПРОТИВ ВЫДЕЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА пл. 560 га на полях №№1, 2, 9 и предлагают выдлить земельный участок, равный по площади поля №№4, 3, - севооборот №4, бригада №4; 7 - севооборот №2, бригада №2, 5 - севооборот №1, бригада №1.

СОБСТВЕННИКИ 54 ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ ИЗВЕЩАЮТ О НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК (МАССИВ) площадью 214 гектаров пашни в счет долей общей собственности из земель сельскохозяйственных угодий в границах СПК «Николевское» Хохольского района Воронежской области с расположением в бригаде №2 поле 2, №1, бригада №1 поле 2 - 56 га (общий участок - 3 - 66 га), для дальнейшей передачи в аренду КФХ «Казанский Стан».

СОБЩЕНИЕ о существенном факте «Сведения о выпуске эммитентом ценных бумаг» 1. Полное фирменное наименование эмитента с указанием организационно-правовой формы: Открытое акционерное общество «Финансовая компания «ЧЕРНОЗЕМЬЕ».

КОНКУРСНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ ОАО «АННААГРОПРОМТЕХНИКА» СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ в форме открытого аукциона по продаже объектов недвижимости производственного комплекса по ремонту и обслуживанию сельскохозяйственной и иной техники, расположенного по адресу: Воронежская обл., п.г.т. Анна, ул. Ф.Энгельса, 40-б. Торги состоятся 26.01.05 г. в 11.00 по адресу: Воронежская обл., п.г.т. Анна, ул. Ф.Энгельса, 40-б. Прием заявок осуществляется до 18 января 2005г.

СХА «МХП Николаевское» Аннинского района ПРОДОЛЖАЕТ ЗАКУП СВИНЕЙ по цене 51 рубль за 1 кг живого веса. Телефоны: (246) 3-16-48, 4-67-72.

МЫ СПАСЕМ ВАШ ЯЧМЕНЬ! ОАО «Элеватор Рамонский» производит сушку и обеззараживание ячменя от вредителей хлебных запасов. (240) 2-19-56, 2-23-75, (0732) 22-02-58, 93-58-29, 93-40-72

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ ВАЗ 000 «Спектр» предлагает СОЛЬ ПИЩЕВАЯ, СОДА, СПИЧКИ САХАР И КРУПЫ Низкие цены! Тел.: 78-88-17, 56-89-51.

СОБЩЕНИЕ о государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг и порядке доступа к информации, содержащейся в проспекте ценных бумаг, содержащейся в проспекте ценных бумаг

СОБЩЕНИЕ о государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг и порядке доступа к информации, содержащейся в проспекте ценных бумаг, содержащейся в проспекте ценных бумаг

СОБЩЕНИЕ о государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг и порядке доступа к информации, содержащейся в проспекте ценных бумаг, содержащейся в проспекте ценных бумаг

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88. Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 4476. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Тираж - 25210 (подписка - 22994) экз.